

4/1040  
1967  
11/2/1967

НАЧАЛЬНИКУ 1ГО ОТДЕЛА 2ГО УПРАВЛЕНИЯ  
КГБ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР  
ПОДПОЛКОВНИКУ тов. КАРДАНОВСКОМУ А.Я.

гор. ВИЛЬЮС

16 апреля 1967 года в 9-00 часов в районе аппарата УКГБ поступили данные от доверенного лица Каспутиса Мотеюса, лесника Скаудвильского лесничества о том, что 16 апреля 1967 года примерно в 8-30 часов к нему в хозяйство пришли два незнакомых мужчины. они попросили разрешения взять с собой из колодца питьевой воды. один из них был среднего роста, волосы подстрижены под ёжик, одет в теплую серую куртку, обут в ботинки похожие на спортивные, разговаривал на литовском языке. Второй высокого роста, плотного телосложения, одет в такую же куртку, обут в резиновые сапоги, не разговаривал. Незнакомые при себе имели каждый по фляге, солдатские котелки и резиновый сосуд для хранения воды. Набрав воды, незнакомые пошли в сторону пассажирской дороги, пересекли дорогу и вошли в лес.

На розыск выше указанных подозрительных лиц была послана оперативная группа оперативных работников аппарата УКГБ и работника милиции, которой в 12-00 часов в районе деревни Якутишкя, Таурагского района, в лесу была обнаружена вооруженная автоматами Калашникова с откидными прикладами, группа людей в количестве 15 человек, без знаков различия.

При проверке документов установлено, что данная группа состоит из военнослужащих в/части 10617, выполняет специальное задание на территории Таурагского района. Группой командовал капитан второго ранга Загубин Владимир Яковлевич, личный знак № Г-862960.

21 апреля 1967 года в 14 часов председатель колхоза "Пирмунас" тов. Крутулис по телефону сообщил о появлении на территории колхоза "Пирмунас" в одном километре от гор. Таураге двух неизвестных лиц, поведение которых вызывает подозрение.

13/8  
12

Проверкой на месте было установлено, что 20 апреля 1967 года в 11 часов дня в магазин дер. Гельменай пришли двое неизвестных, купили 0,5 литра польской водки, которую распили во дворе магазина и, купив дополнительно 0,5 литра той же водки и две буханки хлеба, ушли. На вопрос продавца магазина зачем им нужна водка и такое количество хлеба, неизвестный -литовец ответил, что хлеб нужен товарищам, которые их ожидают в другом месте. Один из неизвестных разговаривал на литовском языке, а второй -на русском, с акцентом. Оба неизвестных были одеты в теплые куртки темного цвета. Поскольку 20 апреля шел дождь -неизвестные были одеты в плащ-накидки военного образца. Выдавали себя за солдат Советской Армии.

В беседах с местными жителями было установлено, что 20 апреля неизвестные, после ухода из магазина посетили жителей дер. Норкайчай Римкене и Пакутинскаса. Беседуя с Римкене один из неизвестных отрекомендовался военно-служащим Советской Армии и рассказал, что они в дер. Норкайчай находятся по делам службы. В отношении своего товарища неизвестный заявил, что это его сослуживец, по национальности латыш. Находясь у Римкене неизвестный имел с собой топографическую карту и компас, сверял карту с местностью, интересовался проходами к мосту через реку "Шуния".

Находясь у жителя дер. Норкайчай Пакутинскаса, неизвестный -литовец также интересовался мостом через реку "Шуния" и по компасу установил направление к указанному месту. Неизвестный рассказал, что он проходит службу в Советской Армии в гор. Калининграде, что вместе с ним служит много литовцев, что в дер. Норкайчай он находится по делам службы и вынужден ходить в дождливую погоду. Уходя неизвестный просил Пакутинскаса никому не говорить о его посещении.

Поскольку признаки внешних примет и предметов одежды полностью совпали с приметами и экипировкой военнослужащих в/части 10617, зафиксированных 16 апреля т.г., дальнейшая их проверка не проводилась.

Уполномоченный КГБ при СМ ВС ССР в ТАУРАГСКОМ РАЙОНЕ подполковник МОЛОДЧЕНКО